

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan. No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 9 de Abril de 1886

NÚM. 80

Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos.

El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

EL LIBERAL

Viernes 9 de Abril de 1886

Desde Madrid

Datos electorales.—Se pone en claro lo de Málaga.—Entre opositoristas.—Lo de Puerto-Rico.—En peligro el gobernador general.—Los niños bonitos.—El candidato para la presidencia del Congreso.

Madrid 7 de Abril de 1886

Van completándose los datos electorales de las provincias, que ya alteran poco el resultado conocido.

El *imbroglio* de Málaga se va poniendo en claro, aunque siempre resulta *imbroglio*.

La elección de los dos candidatos adictos de la circunscripción, aparece perfectamente clara.

Con ellos no vá nada de lo que puede ocurrir.

La duda está entre los opositoristas señores Lários y López Dávila.

Si se aprueba el acta de una de las mesas, aquélla en que tantas diabluras hizo el alcalde, amigo del candidato izquierdista, éste resulta vencedor, si no se aprueba esa acta, el señor Lários tiene 51 votos más que López Dávila.

Y por votación general está reconocido que el gobernador de Málaga deja bastante que desear.

Por lo pronto desea todo el mundo que lo releven.

Es objeto de muchos comentarios el silencio que guarda el gobernador general de Puerto-Rico.

Ya había tiempo sobrado de que se conociera aquí el resultado de la elección

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (16)

CRIMENES CELEBRES

JUANA DE NAPOLES

1343-1382

continente, hizo al instante llamar en alta voz á los soldados que guardaban la fortaleza, amenazándolos con un severo castigo por su imperdonable descuido; pero al ver que las puertas del palacio permanecían cerradas y que los soldados no daban ninguna señal ni de temor ni de arrepentimiento, se encolerizó el príncipe terriblemente y juró colgar como perros á los miserables que quisieron impedirle entrar en su casa.

Sin embargo, la emperatriz de Constantinopla, asustada por la sangrienta querrela que iba á establecerse entre los dos hermanos se adelantó sola y á pié hacia su hijo, y usando de su maternal ascendiente, después de haberle suplicado que mitigase sus aspersiones, en presencia de la multitud que se estrechaba ya en tumulto para asistir á este extraño espectáculo, le contó en voz baja cuanto había pasado durante su ausencia.

Un rujido de tigre herido se escapó del pe-

cho de aquella isla, y á la hora en que escribo, nada se sabe.

Corre también peligro en su puesto el general Daban.

Alguien ha dicho ya que, en cuanto pase el periodo electoral lo relevará el gobierno.

Las elecciones en la pequeña Antilla, se han hecho sin poder el gobierno formar idea de lo que allí pasaba, y sin conocer definitivamente la candidatura aceptada. Tales han sido las nebulosidades en que se ha encerrado el capitán general de la isla.

Los pobres candidatos, entre los cuales se encuentran personas tan distinguidas y tan notables como el poeta Selles y el novelista Pérez Galdós, están pasando días de verdadera angustia.

Van y vienen de la Presidencia del Consejo al Ministerio de Ultramar, y del Ministerio de Ultramar á la presidencia del Consejo, sin lograr una noticia que les indique cuál ha sido su suerte.

En cambio alguno de los *niños bonitos*, miembros de la *zernocracia*, tienen ya en el bolsillo telegramas anunciándoles que son diputados.

Sea enhorabuena.

Por menos acostumbran los papás á hacer un regalito á las amas de cría.

Desde la entrada en el poder del Gabinete Sagasta se ha hablado mucho de la persona que ha de ocupar la presidencia de la Cámara popular, y las oposiciones, cuando carecían de otros asuntos de esos que dan juego, sacaban á relucir la cuestión, presentándola preñada de dificultades para el Gobierno.

He dejado correr esos rumores sin hacerme cargo de ellos siempre, porque no tenían fundamento sólido.

Nada se había tratado de este asunto en las altas regiones donde estas cosas deben tratarse.

Hoy es ya otra cosa. La cuestión está sobre el tapete y tengo para mí, que resuelta *inspectore*.

Creo indudable que el Presidente del Congreso, recientemente elegido, será el Sr. Martos.

Si que haya un solo ministro que oponga la mas ligera objeción á esta candidatura

Y por consiguiente, sin que ofrezca la más pequeña dificultad al Gobierno.

Pío Gil.

El gran gazapo

Alla van Romero Robledo y su escuadrón de husares, en alas del despacho

cho de Roberto, y faltó poco para que llagado por la rabia, no pisoteara á su madre á los pies de su caballo, que secundando la cólera de su amo, se encabritó furiosamente y aspiroba sangre por las narices. Después de haber vomitado el príncipe toda clase de imprecaciones sobre la cabeza de su hermano, volvió grupas y alejándose á galope de este maldito palacio, voló á casa del duque de Duras para informarlo del ultraje recibido y excitarlo á la venganza.

Conversaba Carlos con cierta indolencia al lado de su joven esposa que no estaba por cierto acostumbrada á un diálogo tan apacible y á una familiaridad tan expansiva, cuando el príncipe de Tarento, deshecho, respirando apenas y cubierto de sudor, vino á hacerle su increíble relación.

Hízosela Carlos repetir dos veces seguidas, tan imposible le parecía la audaz empresa de Luis.

Pasando después por una transición repentina de la duda al furor y golpeándose la frente con su guante de hierro, exclamó, que puesto que la reina lo desafiaba, él sabría muy bien hacerla temblar dentro de su mismo palacio y en los brazos de su amante; y echando una terrible mirada á María, que intercedía llorando por su hermana, apretó fuertemente la mano de Roberto, y le prometió que mientras él viviese no sería Luis marido de Juana.

que les corroe, por la derrota sufrida y por la rechifla de los ortodoxos; ¿quién sabe á dónde irán á parar?

Dícese que el gran mixtificador del sufragio, que el hombre funesto para el régimen parlamentario, corrido, avergonzado de su impotencia y del bochorno sufrido ante el país que, por sus alharacas le creía grande y poderoso, piensa retirarse temporalmente de la política activa y militante.

Esto se dice, pero nadie lo cree.

No es el señor Romero Robledo de los que se arrepien ni se enmiendan, y con tal de que de él se ocupe la prensa y le adulen sus pequeños cortesanos, es capaz de sufrir á pié firme todos los desastres y todas las humillaciones.

Romero Robledo, no se retirará á la vida privada, ni imitará á la Magdalena, sino en aquéllas de no estar para tafetanes.

Romero Robledo, aguardará la suya y ¡ay! de los canovistas y del país cuando la suya llegue!

Y no es porque no tenga justificación su retirada.

Además de los motivos fundados en el escarnio que el país ha hecho de su política, en la persona de los candidatos afiliados á su escuadrón, hay un motivo nuevo que hacemos público para escarmiento de romeristas.

D. Francisco Romero Robledo, el gran disidente del partido conservador, ha sido derrotado, además de Madrid, en un distrito de la provincia de Alicante, en el de Pego, por donde presentaba su candidatura en frente de la de nuestro correligionario D. Enrique Bushell y Laussat.

El jefe de los húsares, hombre que todo lo debe á la fantasmagoría política, no se contentaba con ser votado en la tierra donde sale el sol, por Antequera y por Madrid, por donde el sol no sale, ni Romero tampoco; necesitaba dar que hablar, obtener un triunfo que nadie esperase, y que pusiese algunos puntales á su prestigio ya derrumbado.

Para ello contó con Orduña, con el gran muñidor electoral de la Marina; con el reaccionario que harán inmortal en la dominación de aquélla parte de nuestra provincia las componendas y los compadrazgos, y á la chita callando, como quien no quiere la cosa, á última hora, y cuando menos se esperaba, lanzó su nombre en el distrito de Pego.

Romero Robledo, de acuerdo con Orduña, pretendía dar un golpe de efecto para el que contaba con elementos y con ayuntamientos conservadores, respetados por la sinceridad electoral.

En la misma noche se encerró en su gabinete y escribió varias cartas á la corte de Aviñón, y no tardó mucho tiempo en experimentar los efectos de este paso.

Una bula fechada en dos de Junio de 1346, fué dirigida á Beltrán de Boux conde de Monre Scagitoso, y justicia mayor de Sicilia, con orden de tomar los más rigurosos informes acerca de los asesinos de Andrés, á quienes el papa anatematizaba al mismo tiempo, y castigarlos con toda la severidad de las leyes. Sin embargo, una nota secreta iba unida á esta bula, en la que se contrariaban vivamente los designios de Carlos; porque el soberano pontífice mandaba espresamente al justicia mayor que no implicase en el proceso á la reina ni á ningún otro príncipe de la sangre para evitar mayores turbaciones, reservándose en calidad de jefe supremo de la iglesia y de superior del reino, la facultad de juzgarlos más tarde según se lo aconsejara la prudencia.

Beltrán de Bau desplegó un grande aparato en este terrible proceso.

Mandó disponer un estrado en la grande sala de los tribunales, y todos los oficiales de la corona, todos los grandes dignatarios del estado, todos los principales barones del reino, tuvieron sus asientos detrás del lugar destinado á los magistrados.

Tres días después de haberse publicado en la capital la bula de Clemente IV, el justicia

Antes de las elecciones, se dijo que las fuerzas conservadoras del distrito de Pego, que no eran muchas, por votar algo, votarían á cualquiera personalidad importante de los romeristas, á cuyo grupo está afiliado el *bú* de Guadalest, que las dirige y manda.

Y esto se decía sin darle importancia, por los caciquitos romeristas de los pueblos de aquel distrito.

Pero no era verdad; el nombre del señor Romero Robledo no era un banderín al rededor del cual se agrupasen fuerzas que no aspiraban al triunfo, era una candidatura en toda regla, patrocinada por Orduña y pedida por el ex-ministro de la Gobernación.

Horas antes de las elecciones, cuando los trabajos de mina de los orduñistas heterodoxos, no podían ser contraminados por el candidato adicto Sr. Bushell, cuando el plan concebido y madurado en la sombra esperaban que no pudiera ser desbaratado, se quitaron la careta é hicieron pública ostentación de la candidatura del Sr. Romero Robledo.

Todo parecía ser favorable á la conjuración conservadora. Nadie se había apercebido de ella y contaba con el apoyo de municipios y alcaldes mantenidos en sus puestos por la sinceridad electoral.

El golpe de efecto que Romero Robledo necesitaba para reponer su prestigio iba á darse.

Pero no contaba con las simpatías que al distrito de Pego inspira D. Enrique Bushell; no contaba con la decisión de los electores liberales del distrito, y la conjuración tan sigilosamente tramada, abortó dando de sí otra derrota para el jefe de los husares.

El candidato liberal adicto por el distrito de Pego, D. Enrique Bushell y Laussat, ha triunfado, cara á cara y enfrente del señor Romero Robledo y de Orduña.

Madrid y Pego, han dado el golpe de gracia al hombre funesto, del que tan tristes recuerdos guardará siempre el cuerpo electoral.

En la Marina había un gazapo: don Francisco Romero Robledo.

El gazapo ha sido cojido en la red y lo presentamos con su piel auténtica á la consideración pública.

Sueltos políticos

Grande y honroso ha sido para nuestro amigo el Sr. Bushell, la victoria obtenida sobre su contrincante en el distrito de Pego, D. Francisco Romero Robledo

mayor pudo ya proceder al interrogatorio público de los dos acusados. Los dos culpables que habían caído primero en manos de la justicia eran, como se imaginará fácilmente, aquéllos de condición menos elevada y cuya vida importaba menos. Tomasso Pace, y maese Nicolás de Melazzo, fueron conducidos ante el tribunal para darles primeramente tortura, según era costumbre en aquéllas épocas. En el momento de dirigirse á sus jueces, pasando el nota io por la calle junto á Carlos, había tenido tiempo de decirle en voz baja:

—Monseñor, ha llegado el tiempo de sacrificarme mi vida; cumplí con mi deber; pero os recomiendo mi mujer y mis hijos.

Animado por un movimiento de cabeza de su protector, marchó con paso firme y ánimo sereno. El justicia mayor después de haber hecho constar la identidad de los acusados, los entregó al verdugo y á sus aprendices para que los atormentasen en la plaza pública, y con objeto de que sus tormentos sirviesen de espectáculo y ejemplo á la multitud. Pero apenas apretó la cuerda fatal á uno de los acusados, Tomasso Pace declaró, con gran descontento de la muchedumbre, que iba á confesarlo todo, y pidió en su consecuencia que se le volviese á conducir inmediatamente ante los jueces. A estas palabras, el conde de Terlizzi, que seguía hasta los menores movimientos de los acusados con una

Que se ha batido bien el cobre, lo dice la cifra que arroja cada una de las secciones en que está dividido el distrito, pero aun cuando los conservadores han tratado de poner en frente de nuestro amigo, al primero de sus héroes, al gran elector, cuando es ministro de la Gobernación; no han conseguido la victoria que se proponían y si una derrota completa, puesto que el Sr. Bushell ha tenido en la contienda ciento noventa y nueve votos más que el jefe de los hetedoroxos.

Dice El Graduador:

«Acentúase la división entre los constitucionales alicantinos y se habla de propósitos de que no queremos hacernos eco, hasta verlos confirmados.»

Completamente inexacto, estimado colega, y aquí no hay mas división que en la mente y deseo de nuestro compañero por aquello de que *divide y vencerás*, pero por esta vez no ha de conseguir su propósito, por más que no cese en su predicación.

Sentimos muchísimo que nuestro colega El Graduador atribuya á miedo nuestra prudente actitud, y la repugnancia que tenemos á descender al mal terreno de las personalidades.

Dijimos en nuestro programa y hemos puesto todo nuestro empeño en sostener, que no llegaríamos á las mezquinas discusiones de personas, porque estamos convencidos que esos pugilatos á quien más perjudican, es á quien los sostiene, siendo indignos de la altura de miras y de la dignidad que debe ostentar toda publicación seria.

El Graduador tiene recibidas hartas pruebas de que no le tememos, y si es su deseo tener nuevas muestras de lo que afirmamos, exponga la cuestión que más le plazca en el terreno político, presente sus ideas frente á las nuestras, y verá como no rehuimos la lucha en el terreno en que ésta se debe sostener por periódicos que en algo estimen su reputación.

Por lo demás, antes como ahora y como en el porvenir, estamos dispuestos á no entrar en esas discusiones á que tanta afición demuestra El Graduador.

Nuestro colega El Graduador, hablando del discurso de su jefe, dice:

«El señor Maisonave cree que la república se impone para un plazo no lejano y que es necesario ser muy miope para no comprender que el país la desea pacífica, tranquila, de orden, de sensatez y sin exajeraciones.»

En cambio nosotros creemos que quien tan pronto espera la república, es no un miope; sino un ciego.

Por mas que al oír tales apreciaciones de labios del señor Maisonave, no faltaría quien para su capote dijese aquello de, *una cosa es predicar, y otra dar trigo*.

Dice El Constitucional Dinástico que EL LIBERAL no podrá justificarse; pero caro colega, quien debe hallarse en tan difícil situación no somos precisamente nosotros, si no sus amigos.

Nosotros fieles á lo que teníamos dicho hemos votado, lo mismo que nuestros amigos, la candidatura adicta de los señores Arroyo y Viudes, no así otros que lo son del colega, es decir, que figuran en ese microscópico grupo disidente, á quienes se les vió en la sección segunda votar la candidatura de D. José Luis Santonja Almela y D. Enrique Arroyo Rodríguez, y esas son sin duda las candidaturas á que se refiere el colega y como le incomodan ahora, como si fueran un par de banderillas, quiere sacudírselas. Es tarde ya para ello, las cosas se piensan

antes de hacerlas, pero después hay que sostenerlas; porque eso de negar lo hecho, y aun más pretender culpárselo á otro, aun cuando sea cómodo, no nos parece correcto.

Defender en público la candidatura del señor Maisonave para luego trabajar por hundirla en la oscuridad de la urna, no es de muy bues gusto.

Nosotros no hemos defendido á ningún candidato de oposición, pero tampoco les hemos favorecido.

Bien que informalidades de esa especie son tan comunes en el colega y sus amigos, que á nosotros ya no nos producen sorpresa.

Dice un periódico:

«Los señores López Domínguez y Romero Robledo no han cambiado de actitud: conservan la unión puramente electoral; pero conservan también, sus respectivas posiciones políticas.»

¡En bonita posición han quedado! Como es tan incómoda, no es posible que puedan resistirla por mucho tiempo.

¿Unidos y en diferente posición? Veremos lo que sale de ahí.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la Gaceta noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su August. real familia, continúan en la corte sin novedad.

Lista numerada de los electores que han tomado parte en la votación para diputados á Cortes verificada el 4 del actual.

Edictos de los alcaldes de Jálón y Monovar sobre asuntos que se relacionan con la administración municipal.

Administración de contribuciones.—Industrial

Día 14 de abril de 1886.

TARIFA SEGUNDA.

Agentes de aduanas, tres y tres cuartos tarde.

Comisionistas por cuenta agena de granos, cuatro id.

Consignatarios buques de vapor, cuatro y cuarto id.

Idem de vela, cuatro y media id.

Corredores de cambio, cuatro y tres cuartos idem.

Comerciantes, cinco idem.

Día 15 de abril de 1886.

Empresarios ó editores de obras de todas clases, nueve y media de la mañana.

Empresas periódicas, nueve y tres cuartos id.

Empresarios de pompas fúnebres, diez id.

Almacenistas de carbón mineral, diez y cuarto id.

Idem de id. vegetal, diez y media id.

Idem de madera de construcción, diez y tres cuartos id.

Idem para la construcción de toneles, once idem.

Tratantes en trapos, once y cuarto id.

Casas de comisión, once y media id.

Especuladores en granos y líquidos, once y tres cuartos id.

Idem frutos del país, doce id.

Tratantes en carnes, una y cuarto de la tarde.

Colegios de enseñanza, una y media id.

Especuladores de pólvora por menor, una y tres cuartos id.

TARIFA TERCERA.

Fábricas de alpagatas, dos de la tarde.

Idem de rejilla metálica, dos y cuarto id.

Talleres para la construcción de toneles, dos y media id.

Refinería de aceite de olivas, dos y tres cuartos id.

TARIFA CUARTA.

Profesores del orden civil.

Albéitares y herradores, tres de la tarde.

Arquitectos, tres y cuarto id.

Matronas, tres y media id.

Dentistas, tres y cuarto id.

Farmacéuticos, cuatro id.

Maestros de obras, cuatro y cuarto id.

Médicos-cirujanos, cuatro y media id.

Practicantessangradores, cuatro y tres cuartos id.

Veterinarios, cinco id.

(Se continuará.)

Telegramas

La iglesia y Alemania

Berlin 6.—Las cuestiones pendientes entre el Vaticano y Alemania están en vías de arreglo.

Sin embargo, conforme declaró ayer el ministro de Cultos en el seno de la comisión de la Cámara de diputados, no se tomará resolución alguna hasta que el Parlamento prusiano haya manifestado su opinión sobre algunos puntos que son objeto de las negociaciones, y en particular el relativo á la obligación de la Santa Sede de notificar los nombramientos eclesiásticos.

Noticias de Calcedonia

París 6.—Según las últimas noticias de Calcedonia, el gobernador de aquella posesión francesa dispuso la clausura de un templo protestante, porque el pastor, de nacionalidad inglesa, hacía propaganda contra Francia.

El gobernador envió cien hombres de guarnición á la isla de Mare, que forma parte del archipiélago de la Lealtad, donde se había establecido dicho templo.

Los alemanes en Africa

Berlin 6.—Segun las últimas noticias de la costa occidental de Africa, los indígenas de Monoy-Bimbía, se sublevaron contra los alemanes. A consecuencia de esto, la cañonera alemana *Cyclope* bombardeó y destruyó dicha población.

Reformas para Irlanda

Londres 7.—El consejo de ministros ha discutido detenidamente los proyectos relativos á la cuestión de Irlanda que ha presentado Gladstone.

Dichos proyectos han sido aprobados, pero el primer ministro se ha visto obligado á hacer una concesión.

Según ella, los derechos de consumos que se perciban en las poblaciones de Irlanda, no estarán sometidos á la inspección del Parlamento de Dublín.

Como esta enmienda privará de muchos recursos pecuniarios á la administración autonómica que se trata de establecer, los parnellistas se proponen combatirla enérgicamente.

Ecos locales

Ha sido dado de alta en esta comandancia de carabineros, el soldado Domingo Velasco. También ha sido destinado al regimiento de Tetuán el comandante D. Nicasio Gerona.

«Dice nuestro colega El Vinalapó de Elche: Para el día 27 del próximo Mayo, se anuncia el enlace de una distinguida señorita de esta ciudad con uno de los jóvenes más apreciados en la buena sociedad alicantina.»

Si llega á efectuarse ese enlace, que sea en horabuena.

Ayer se dieron por terminadas las sesiones de la reunión ordinaria de la Excma. Diputación provincial, quedando aprobado el presupuesto para el próximo año económico.

Se ha concedido una prórroga para la expedición de cédulas personales sin recargo, cuyo plazo finalizará el día último del presente mes.

Es verdaderamente lamentable lo que ocurre con el servicio telegráfico, y conviene que por quien corresponda, se tomen las medidas conducentes para evitar los perjuicios que en particular experimentan las empresas periódicas.

En varias ocasiones nos ha ocurrido recibir telegramas puestos en Madrid por nuestro corresponsal á las doce ó una de la madrugada, á las siete ó las ocho de la mañana, nora en que ya está tirado nuestro periódico y nada hemos dicho. Pero en vista de que esto se repite, lo hacemos público con objeto de que se ponga remedio.

Sin ir más lejos, ayer mismo á las dos de la madrugada, nos puso nuestro corresponsal en Madrid un telegrama que no llegó á nuestro poder hasta seis horas después.

Hemos tenido una verdadera satisfacción al ver lo bien que se ha recibido por muchos socios del Casino, y por varias personas serias de esta capital, amantes de los intereses de la misma, nuestro modesto trabajo acerca de la terraza que trata de construir la junta de aquel círculo;

Sabemos, además, que varios concejales llevados de su amor á la ciudad que representan, harán una moción en el cabildo de esta tarde, para que el Ayuntamiento acuerde, impedir que se disfigure por un capricho, inutil el hermoso aspecto que presenta la población por aquella parte.

Felicitemos á dichos concejales por su interés en pró de Alicante y lo haremos también con entusiasmo á la corporación municipal si acuerda lo que aquellos solicitan, dando con ello una prueba de buen sentido é interpretando así los deseos del vecindario que no puede ver bien que nadie menos-cabe sus derechos y sus intereses.

Durante el último mes de marzo han sido curados en la Casa de Socorro de esta capital, 31 heridos, de ellos solamente dos han sido diagnosticados graves, los restantes han sido leves.

Por los médicos de guardia han sido asistidos doce enfermos en sus respectivos domicilios en el trascurso del expresado mes.

Ecos de los pueblos

Penáguila 6 de abril 1886

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mio: Concluida la elección en este pueblo, en donde indebidamente se hallan todavía posesionados del ayuntamiento los conservadores, voy á permitirle darle cuenta de lo ocurrido en esta localidad el día 4 de los corrientes.

Los amigos del señor Romero Robledo, verdaderamente empeñados en sacar á flote la candidatura del jefe de los husares, han puesto en juego toda clase de armas para ver de conseguir su objeto; pero afortunadamente, después de un lujo de arbitrariedades como el que acostumbran á demostrar en tales ocasio-

ansiedad mortal, creyó que él y sus cómplices estaban perdidos, y usando de su autoridad, en el momento en que Tomasso Pace, con las manos atados por detrás, escoltado por dos guardias y seguido por el notario, se dirigió hácia la gran sala de los tribunales, lo atrajo á una casa retirada, le apretó fuertemente la garganta y obligándole así á echar la lengua afuera, se la cortó con una navaja de afeitar.

Los ahullidos del desgraciado á quien se acababa de inutilizar con tanta crueldad, hirieron los oídos del duque de Duras; pe-traba éste en la sala en que se había consumado este acto de barbarie en el instante mismo en que el conde de Terlizzi salía de ella, y se acercó al notario, que había asistido á este horrible espectáculo sin dar la menor muestra de miedo ni emoción. Maese Nicolás de Malazzo, creyendo que se le reservaba la misma suerte, se volvió hácia el duque con aire tranquilo y le dijo con una triste sonrisa:

—Monseñor, la precaución es inútil, no tendreis necesidad de cortarme la lengua como el noble conde acaba de hacerlo con mi pobre camarada. Consentiré que me arranquen hasta el último pedazo de mis carnes antes de confesar lo más mínimo; os lo he prometido, monseñor, y os garantizan mi palabra, la vida de mi mujer y el porvenir de mis hijos,

—No es el silencio lo que te pido, respondió el duque con voz sombría; por el contrario puedes desembarazarme por medio de tus revelaciones de todos mis enemigos á un tiempo: te mando, pues, que los denuncies al tribunal.

Bajó el notario la cabeza con dolorosa resignación; pero levantándola en seguida con espanto, dió un paso hácia el duque y murmuró con voz sofocada:

—¿Y la reina?

—No te se creería si te atrevieses á denunciarla; pero así que la Catanesa y su hijo, así que el conde de Terlizzi y su mujer, así que las personas más íntimas en su confianza, acusadas por tí, no pueden sufrir el tormento, denunciarán unánimemente.

—Ya comprendo, monseñor, necesitais no no solamente mi vida, sino tambien mi alma; está bien, pero por última vez os recomiendo mis hijos

Encaminóse, pues, al tribunal lanzando un profundo suspiro. El justicia mayor dirigió á Tomasso Pace las preguntas de costumbre; al desesperado gesto que hizo el desgraciado cuando abrió la ensangrentada boca, un estremecimiento de horror sobrecogió á toda la asamblea; pero la admiración y el terror llegaron á su colmo cuando maese Nicolás de Malazzo, con voz firme y reposada nombró uno por uno á todos los asesinos de Andrés, exceptuando á la reina y los príncipes

de la sangre, y contó el asesinato del príncipe con todos sus pormenores.

Procedióse en el mismo instante al arresto del gran senescal Roberto de Cobane y de los condes de Tarlizzi y de Morcone, que se hallaban en la sala y que no osaron hacer el menor movimiento para defenderse.

Una hora después, Felipa, sus dos hijas y doña Lamia fueron á reunirseles en la prisión, después de haber implorado en vano la protección de la reina. En cuanto á Carlos y Beltrán de Artois, encerrados en la fortaleza de Santa Agata, desafiaban á la justicia; muchos conjurados, por otra parte, en cuyo número se encontraban los condes de Mileto y de Catanzana se habían fugado.

Así que declaró maese Nicolás que no le quedaba ya nada por confesar y que había dicho al tribunal exactamente la verdad, el justicia mayor pronunció su sentencia en medio del más profundo silencio, y sin la menor tardanza fueron atados Tomasso Pace y el nota io á las colas de dos caballos, y después de haberlos arrastrado de este modo por las principales calles de la ciudad, fueron ahorcados en la plaza del mercado.

Envióse á los otros prisioneros al fondo de un subterráneo para interrogarlos y torturarlos al día siguiente; y aconteciendo que hallándose todos en el mismo calabozo, se dirigiesen por a noche mútuas reconven-ciones, pretendiendo cada uno haber sido arras-

trado al crimen por los demás, doña Lamia, cuyo carácter original no se desmentía ni aun á vista de los tormentos ni de la muerte, acalló las quejas de sus compañeros con una estrepitosa carcajada y exclamó alegremente:

—Vamos á ver, hijos míos, ¿á qué santo vienen esas acriminaciones tan amargas y esos mentís tan descorteses? No tenemos escusa ninguna, y todos somos igualmente culpables.

En cuanto á mí, que soy la más joven de todas y no la más fea, dispénsenme estas señoras; si se me condena, moriré á lo menos contenta porque no hay placer en este mundo de que me haya privado, y me vanaglorio de ello; lo que se me podrá perdonar en atención á que he amado mucho, como no ignoran ustedes señores

—¿No te acuerdas, pícaro viejo, continuó dirigiéndose al conde de Terlizzi, de haber dormido conmigo en la antecámara de la reina? Vamos, no os avergonceis delante de vuestra noble familia, confesad, monseñor, que me hallo en cinta de vuestra excelencia; ya sabeis de que modo hemos dispuesto el embarazo de esa pobre Inés de Duras, que Dios tenga en su gloria.

No creía yo que la broma tuviese tan prontas y malas consecuencias, vos sabeis todo esto y mucho más; con que ahorrados vuestras lamentaciones, que á fé mia se van haciendo muy fastidiosas; y preparémonos á

Cotización del día de ayer

Fechas.	Papel.	Dinero.	Obsor.
Londres....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4 85 1/2	
Mar. Cete.		4 86	
Havre.....		4 86	
Madrid....			
Barcelona..			
Cádiz.....		114	
Málaga....		114	
Sevilla....		114	
Valencia...			
Múrcia....			
Orihuela...			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

Observatorio meteorológico DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 8 de Abril de 1886.

Barómetro	760.79
Termómetro	19.0
Viento	N. E. Viento.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Gruesa.
Temperatura máxima del aire á la sombra	21.0
Idem mínima durante la noche	15.2
Irradiación nocturna	2.1
Evaporación en milímetros	2.14
Lluvia	2.75

TEATRO CIRCO.—Gran función para hoy á las ocho y media de la noche por la compañía ecuestre que dirige Mr. Alegria.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 8 (2.10 t.)—Anoche se celebró gran reunión en el círculo conservador.

El Sr. Cánovas hizo uso de la palabra pronunciando un elocuente discurso en el cual se ocupó de la última crisis y de la disidencia de Romero.

Atacó á éste duramente por falta de patriotismo considerándole mal político.

El Sr. Cánovas declaró que tuvo miedo ante la gravedad de los acontecimientos, inspirado de su amor hacia las instituciones.

El discurso fué muy aplaudido y hoy es muy comentado por la prensa.

Madrid 8 (3.15 t.)—Han cesado los motines socialistas en Bélgica.

Las noticias de Oriente son hoy más tranquilizadoras, creyéndose que tendrá pacífica solución el conflicto.

Los carlistas desmienten la noticia recogida por un periódico de París, acerca del apoyo prestado por los tradicionalistas á zorrillistas y federales en las últimas elecciones.

Madrid 8 (4 t.)—Ha sido aprobado el decreto sobre reorganización de la carrera de ingenieros civiles.

El lunes marchará Romero á Antequera. Luisa Michel anuncia su viaje á Decazeville con el propósito de escitar á los obreros.

Madrid 8 (4.10 t.)—Ha causado mala impresión entre los ministeriales el resultado de las elecciones en Puerto-Rico.

Hoy se ha celebrado consejo de Ministros bajo la presidencia de la reina regente. Ha carecido de intereses políticos.

Madrid 8 (4.10 t.)—Las tropas belgas han empezado á evacuar las zonas que ocupaban. Han conferenciado Sagasta, Mártons.

Pí y Margall, recibe numerosas felicitaciones de sus correligionarios.

Pasan de 22 000 los votos que ha obtenido.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 8 (5.45 t.)—Romeristas abstendránse elecciones senadores.

Cólera aumenta Pádua.

Huelgas Bélgica.

Crisis Italia.

Bolsa, 58.85.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 8 (10.11.)—El ministerio inglés ha presentado á las Cámaras sus proyectos sobre Irlanda.

En las inmediaciones de la Cámara había un inmenso gentío; muchos irlandeses.

Se cree segura la dimisión del gabinete inglés.

En el Consejo de ministros que ha presidido hoy la Reina el ministro de la Gobernación ha dado cuenta á S. M. del resultado de las elecciones.

Ha dimitido Salamanca.

Hay crisis ministerial en Italia.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS

Jorge Juan, 11 y 13

nes los que aquí nos mandan, no han podido conseguir que nuestro querido amigo D. Enrique Bushell, dejase de derrotar al ídolo de los heterodoxos, consiguiendo uno de esos gloriosos triunfos, que pueden legítimamente enorgullecerle, por cuanto es debido pura y exclusivamente á las muchas simpatías y aprecio en que se le tiene en el distrito, á la cual se ha hecho acreedor por su buen comportamiento para con el mismo en todas las ocasiones, tanto siendo nuestro representante, como cuando no se ha hallado con esta investidura.

El día 4 por la mañana, al empezar la elección se hallaba materialmente tomada la escalera, que dá acceso al sitio donde se hallaba constituida la mesa, por la gente de más brio y menos aprensión de los que viven al calor de la situación conservadora, hallándose dignamente copiteados por el juez municipal, formando también parte en este asalto los cuatro guardias municipales del pueblo, ostentando con el mayor cinismo los vistosos distintivos del cargo.

Como comprenderá V., Sr. Director, el objeto de aquel aparato de fuerza no era otro que el de intimidar á los electores y obligarles á que dieran su voto al Sr. Romero Robledo.

A la puerta del colegio como argumento mayor, se hallaba uno de esos perdonavidas, compincha del alcalde y el primer teniente, los que con ademán provocativo investían á los que no estaban dispuestos á rendirles homenaje, llegando á tener dicho primer teniente alcalde una cuestión bastante acalorada con un amigo nuestro y á presencia de más de trescientas personas, buscando sin duda que por su agresión nuestro amigo le faltase al respeto para poder procesarlo; pero conocidas sus intenciones quedó burlado, pues el referido amigo dijo á los que le rodeaban, que aun cuando aquél llegaría á abofetearle que nadie tomara cartas en el asunto.

A las entradas del pueblo se hallaban apostados los cuatro peones camineros para sobornar á los electores que venían del campo.

Así es como han procedido los defensores de la derrotada candidatura del Sr. Romero Robledo, que en esta localidad, no obstante los relatados abusos, ha obtenido menor número de votos que nuestro amigo Sr. Bushell.

Como V. sabe, se tiene ordenado á este ayuntamiento que con arreglo á la Real orden del 17 de febrero último, dejen sus puestos y hagan entrega á los concejales propietarios, pero como ellos creen que son concejales, sin duda por derecho propio, ó por juro de heredad se han negado á dar la posesión que se les ordena, y el día 2 de los corrientes, el señor Juez instructor de Cocentaina se personó en el pueblo y principió á formar las diligencias para proceder contra aquéllos por desobediencia grave á la Superioridad, y por prolongación de atribuciones.

Bueno es que venga su desencanto y que esto les sirva de lección á ellos y de ejemplo á los demás.

Dándole á V. las gracias, señor Director, queda siempre de V. su afectísimo amigo Q. B. S. M.,

El Corresponsal.

Para los días 26 al 29 del presente, nos se preparan grandes fiestas en el pueblo de Bañeras en honor á su patrono San Jorge.

Entre los festejos figuran los tradicionales combates de moros y cristianos, muchos fuegos artificiales y solemnes funciones religiosas.

Nos alegraremos que se diviertan y que no tengamos que lamentar ninguna desgracia.

Hace unas cuantas noches fueron robadas quince pesetas de la administración de consumos de Petrel, y fué rota toda la documentación que encontraron los ladrones, quienes para penetrar hubieron de forcejear la puerta, valiéndose de instrumentos.

La guardia civil ha descubierto á uno de los autores, á quien se le cojieron varias herramientas de las que sirvieron para abrir la puerta, habiendo sido puesto á disposición del juzgado.

Según noticias telegráficas, la goleta francesa *Ambertine*, de San Maló, procedente de Marsella, embarrancó en la playa á dos millas al Norte de Denia.

Se le han prestado los auxilios convenientes, salvándose la tripulación.

Ha sido elegido Director gerente de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche», D. Mariano Gómez Aznar, y cajero, D. Juan Torres.

Correo de Madrid

Madrid 7 abril 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi querido Director: Aún no repuestos los hombres políticos de la lucha que han sostenido en las elecciones de diputados, cuando todavía no se conocen los resultados definitivos de una porción de distritos, ya se empeñan con ardor las luchas para la elección de senadores.

Todos los partidos se aprestan y se agitan, preparando sus fuerzas é influencias para la designación de compromisarios.

Los republicanos no son los que menos interés demuestran por obtener el mayor número de senadores.

Parece que ayer se dirigió á los comités republicanos de provincias la lista de estos candidatos para la senaduría: Sres. Figuerola, Sorni, marqués de Santa Marta, Chao, Cervera, Benof, González (D. José Fernando), Llano y Persi, Montemar, Tutau, Suñer, Pérez Costales, Calvet, La Hoz y Salavert (don Adolfo).

Los romeristas se encuentran desalentados.

Segun *El Liberal*, «decían anoche algunos de sus íntimos, que el Sr. Romero Robledo, como protesta al ensañamiento que con él ha tenido el gobierno, de acuerdo con los ortodoxos, se proponía abrir un paréntesis de descanso en la vida activa de la política, que consagrará al restablecimiento de su salud en el campo.»

Esta noticia no creo que se confirme; porque si bien el desengaño de Madrid, sobre todo, ha sido grande, no tiene el Sr. Romero Robledo compleción para declararse tan pronto impotente.

Entre los decretos que llevará hoy á la firma de S. M. el señor ministro de Marina, figura uno importantísimo, segun nuestras noticias aprobado el domingo en Consejo de ministros y estudiado detenidamente por el Consejo de gobierno de la marina.

Trátase de restar de la lista de la armada una porción de buques, inútiles, los unos por completo é inservibles los otros, para la navegación de altura y servicio de guarda-costas, ahorrando en consecuencia una suma considerable del presupuesto de gastos de aquél departamento, mientras que hoy se derrocha lastimosamente, y que puede invertirse en la adquisición de buques nuevos de gran poder ofensivo y defensivo, con arreglo á los últimos adelantos de la arquitectura y práctica navales.

Este proyecto autoriza al Ministro de Marina para entregar á la Hacienda, con el fin de que sean enajenados como inservibles los buques siguientes:

La fragata «Méndez Núñez»; los vapores «Isabel la Católica», «Vulcano» y «Bazán»; las corbetas «María», «Africa», «Vencedora», «Consuelo», «Santa Lucía», «Santa Filomena», «Ceres», «Concordia», «Sirena» y «Lijera»; y los cañoneros «Armendariz», «Criollo», «Flecha», «Paragua», «Panay», «Joló», «Samar», «Aranyak», «Bojeador», «Bulazán», «Albay», «Callao», «Pampanga», «Calamianes», «Rubalcaba» y «Blanco».

Otros serán destinados al servicio de guarda-costas y pontones, porque su estado no es tan malo como el de los anteriores, los hace útiles para ese uso; estas son las fregatas «Almansa», «Navas de Tolosa», «Carmen», «Concepción», «Lealtad», «Villa de Bilbao» y «Blanca»; los monitores «Puigcerdá» y «Duque de Tetuan», y las corbetas «Tornado», «Animosa» y «Diana».

Del extranjero, las noticias que llegan son desconsoladoras.

En todas partes se van sintiendo los efectos de la agitación socialista de Bélgica.

En París se ha celebrado un *meeting* presidido por Rochefort, en el que se han pronunciado violentísimos discursos. Estos extremos de los intransigentes, han producido una verdadera reacción en las clases más sensatas del país, la cual se refleja en las enérgicas excitaciones de los periódicos representantes de los republicanos templados, dirigidas al gobierno para que éste dé una enérgica represión contra las demasías de los eternos descontentos.

El conflicto de Decazeville continúa sin resolver, amenazando profundas perturbaciones al estado social de la Francia, si el gobierno no toma una enérgica determinación que corte de una vez estos excesos.

La política que se manifiesta por medio de las comidas, se manifiesta estos días con frecuencia á la par que los de la alta sociedad.

Esta noche agasaja el señor ministro de Inglaterra con uno de sus elegantes banquetes á varias damas y caballeros de la *high life*, en su mayoría jóvenes.

En fecha próxima obsequiará también el marqués de Vinent á su círculo íntimo con otra comida, seguida de un tresillo, al que concurrirán mayor número de personas.

En fin, es posible que habiendo salido triunfante en su campaña electoral el señor conde de Vilana reanude sus reuniones de los viernes, con gran contentamiento de los aficionados al *besigue* y al tresillo, y de la sociedad cortesana en general.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

De aquí y allí

La paciencia humana

El presidente de la Academia de Ciencias de París ha recibido hace poco tiempo un grano de trigo, en el cual un habil pendolista ha escrito una frase que tiene doscientas veintiuna palabras.

Este prodigio de habilidad, de paciencia, no es único en su género. En todas épocas ha ha-

bido excéntricos que han llevado al último extremo la paciencia humana, ejecutando trabajos muy curiosos, pero todos ellos inútiles.

El grano de trigo nos recuerda la obra de un monje polaco del siglo xvii. Este bendito varón copió toda la *Iliada* en una hoja de papel que podía encerrarse en una cáscara de nuez.

En el siglo xvi, un sujeto llamado Marck ofreció á la reina Isabel de Inglaterra una cadena de oro, compuesta de cincuenta eslabones. La cadena era tan pequeña, que para distinguirla era necesario colocarla sobre un objeto blanco ó negro que hiciera resaltar el color del oro. Para probar el poco peso de la cadena, Marck la puso alrededor del cuello de una mosca, lo cual no le impidió á ésta volar sin dificultad alguna.

Lo más curioso del caso es que este hombre, cuya delicadeza y agilidad de manos, debían ser extraordinarias, toda vez que construía aquella joya microscópica, era un herrero-habituado á manejar pesadas herramientas todos los días.

Un español, José Fabo, construyó también en el siglo xv una carroza del tamaño de un grano de trigo. Con ayuda de un lente se veían las banquetas del interior de la carroza y un sin número de detalles microscópicos.

El jesuita Feranio construyó un cañón de marfil, cuyo tamaño no pasaría del de un grano de pimienta.

Peró el trabajo más maravilloso fué el que llevó á cabo el sueco Norngerns, el cual hizo mil docientos platos de marfil que, puestos unos encima de otros, abultaban lo que un perdigón de mostacilla.

Cuentan las crónicas, que el papa Paulo V, al cual le enseñaron el trabajo, tuvo la paciencia de contar uno por uno todos los microscópicos platos.

Entre los indios de Arizo a

Después de seis meses de permanencia entre los indios de Arizona, ha regresado á Washington con una multitud de efectos ilustrativos de la vida india, el coronel James Stevenson, al servicio del negociado de etnología de los Estados-Unidos.

Acompañóle en su peregrinación laboriosa y no exenta de peligros su esposa, y á ambos les ha tocado ser partícipes en una aventura característica en uno de los pueblos de indios moquis que visitaron.

Después de explorar algunas aldeas lacustres recientemente descubiertas en las inmediaciones de Flagstaff, reunieron una pequeña partida y con ella atravesaron una dilatada región desierta, en dirección Nordeste, llegando al cabo de algunos días al pie de una elevada meseta, en cuya cima se hallaba una Oreibe, la mayor de las aldeas de los moquis.

Tiene este pueblo 850 habitantes y consta de un grupo de casuchos de morrillo amontonados sin respeto alguno á las líneas y sin ningún plan arquitectónico. Los indios que los habitan son inofensivos, pero tienen gran aversión al roce con los blancos.

Después de largo conferenciar con cuatro de los personajes del pueblo y del consumo de algunas pipas de paz, consintieron éstos en permitir que su *metrópoli* fuera visitada por los blancos, pero á condición de que no se trataría de convertir á los indios al cristianismo.

Al día siguiente, cuando hicieron su entrada en Oreibe los esposos Stevenson, acompañados de los cuatro moquis amigos y de otros cuatro indios navajos, todo el pueblo acudió á ver á los forasteros.

Llegados á la plaza principal se encaramaron por una escalera de mano á la cima de la casa del sumo sacerdote, y empezaban á enterarse de la topografía del pueblo cuando notaron síntomas de hostilidad en los lugañeros: los techos de las casas se habían llenado de indios que gesticulaban coléricos. Los moquis amigos amedrentados se escurrieron del lado de los blancos. Estos pudieron, gracias á una gran presencia de ánimo, retirarse del pueblo, acompañados por los fieles navajos y seguidos por las imprecaciones de los indignados oreibeños.

En los demás pueblos de los moquis no hallaron oposición los esposos Stevenson, y en ellos recogieron la valiosa colección de curiosidades que han llevado á Washington.

Anécdota

poco conocida, sobre el pianista Liszt.

En 1865, cuando asombró al mundo haciéndose tonsurar en Roma y recibió de Pío IX la autorización para vestir el hábito eclesiástico, se atribuyó esta conversión á un acceso súbito de fervor religioso.

Peró la verdad del caso, es, que el célebre maestro había pretendido poco antes á dos mujeres casadas, y dijo á cada una de ellas:—Cuando enviude Vd. quiero ser su marido.

El diablo quiso que los dos maridos murieran al mismo tiempo. Considerad la situación del gran pianista.

En tan apurado trance marchó á Roma y fué ordenado sacerdote por un amigo el cardenal Hohenloe: era su único recurso.

De las dos heroínas de esta historia, una sola, la princesa W... lo ha perdonado. La otra, para vengarse, lo difamó más tarde, en un libro titulado: *Historia de un pianista*.

SECCION DE ANUNCIOS

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA
Maletas.
Sombreras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id, id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquis.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSÉ BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitran soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de *resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarrros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.*
Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.
Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACION RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GABEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH

SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:

Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. oehavadas y catalanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción reareativa, preciosos colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindisimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Paipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid
Remesas á provincias.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Gangas tiene abierto su gabinete de curacion en la calle de Castaños, número 28, principal.
Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos referentes á este arte. Promptitud, economía y limpieza

Jorge Juan, 11 y 13

THE UNITED STEAMSHIP COMPANY

Vapor Omsk

Saldrá para el Havre el 40 del corriente, admitiendo carga para Paris-Berci.
Para fletos diriirse á los Sres. Raymundo y compañía, Puerta del muelle.

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la *infalibilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y *reaparece la baba*, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid-Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á. 2 pesetas los 400 gramos.

Puerto Rico y Caracolillo 2,50 —

Puerto Rico y Moka 3 —

Moka puro 4 —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ Y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.

Depósito Central, Puerta del Sol, 13

Almacenes de hierro y ferretería

DE HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

LA TOS

PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU, DE BARCELONA.

Es el remedio mas seguro, cómodo, eficaz y agradable.—Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 reales en todas las buenas farmacias de España y extranjero.